



爱“宠”有方 让城市更美好

国泰街社区开展文明养犬主题宣传活动

本报讯 (记者 毛宇)为营造和谐、文明、绿色的社区环境,提升居民文明养犬意识,促进社区人与动物和谐共处,8月21日16时,新华区国泰街社区联合西苑街道社工站德仁社工在石太公园开展“爱宠有方,文明养犬主题宣传活动”。

活动中,志愿者从日常训练、卫生清洁、社交礼仪等多个方面,向居民介绍文明养犬的重要性,劝导居民外出遛犬要拴绳、及时清理宠物粪便;狗狗在电梯、楼道及人员密集场所应收紧狗绳及佩戴嘴套;呼吁养犬的居民及时为宠物接种疫苗等。

“如果被咬伤后,要及时用清水或肥皂水冲洗伤口,并及时就医。”志愿者还从专业角度向现场居民普及被犬咬伤后的应急措施和及时就医的重要性,提高大家对狂犬病的认识和警惕。居民纷纷表示,将积极响应社区号召,从自身做起,从现在做起,以实际行动践行文明养犬理念。

此次活动,不仅增强居民对文明养犬的认识和重视,也进一步提升居民的文明素质和社会责任感。下一步,国泰街社区将持续加大对依法文明科学养犬的宣传教育引导力度,营造良好的社区环境,让文明养犬逐步成为社会共识和行为自觉。

光影筑梦 传承红色文化

裕东一社区开展公益电影放映活动

本报讯 (记者 毛宇)8月21日下午,裕华区东苑街道裕东一社区居委会与“爱诗未来”校外托管连锁机构,共同打造的公益便民活动——“光影筑梦,暑期同行”在居民的期盼中精彩呈现。活动旨在通过播放经典红色电影《长津湖之水门桥》,为中小学生传递红色文化,深化爱国情怀。

随着放映时间的临近,社区内不少党员带着子女,纷纷提前抵达活动现场。当大银幕缓缓亮起,电影《长津湖之水门桥》的震撼画面,瞬间将所有人带回那段波澜壮阔的历史时期。影片中震撼的战争场景、战士们的英勇无畏以及深沉的家国情怀,深深触动着每一位观影者的心。中学生们聚精会神,时而为紧张的情节捏一把汗,时而为英雄们的壮举而感动落泪。老党员们则满怀感慨,不时与身边的孩子们轻声交流影片中的故事。

“这样的活动对孩子们来说太有意义了,既丰富了他们的暑假生活,又让他们在观看红色电影的过程中接受了深刻的教育。”家长王先生说。小朋友们也纷纷表示了对活动的喜爱,这让他们对历史有了更深入的认识,也更加珍惜现在的美好生活。

裕东一社区党委书记李倩表示,他们将不断致力于为社区的党员群众打造便利条件,提高服务水平,持续开展各类公益便民活动,为居民带来更多丰富多彩的体验,切实增强社区的凝聚力和向心力。

进社区上街头 打快板说反诈 井陉矿区小小反诈宣传员暑期“上线”

本报讯 (记者 刘俊科)“小竹板,劈啪响,今天大家听我讲。辛苦赚钱不容易,防范意识要加强。天上不会掉馅饼,千万别有贪财心。警民携手织密网,齐心协力保安宁。”这是8月22日上午,井陉矿区横西学校小学生在康盛家园小区表演反诈快板书的一个场景。

为在全社会营造共同关注、共同支持、共同参与反诈的良好氛围,进一步提高人民群众的防诈骗意识,井陉矿区公安分局矿市镇派出所扎实开展治理防范电信网络诈骗犯罪宣传活动,积极结合警校共建,和横西小学组建“反诈宣传小分队”,“小分队”利用多种形式开展进社区、上街头宣讲反诈知识。

在现场,小学生声情并茂地用快板书表演的方式演绎了诈骗分子如何利用不同的方式一步一步引诱群众、让群众卸下心防进而受骗的过程,提醒群众远离诈骗。同时群众也在观看节目之中接受到反诈知识,从而保护好自己的“钱袋子”。

活动中,矿市镇派出所民警还通过对群众发放反诈宣传单,结合真实网络诈骗案例详细讲解了电信诈骗的危害及防范知识,提醒大家谨防受骗。

白鹭受伤“落难” 警民携手救助

图为被救助的白鹭。
(无极警方供图)



本报讯 (记者 毛宇 通讯员 司瑶)“警察同志,我在路边看到一只受伤的‘大白鸟’,疑似国家保护动物,不知道该怎么处理,你们快过来看看吧……”8月21日,无极县七汲派出所接到辖区村民报警求助。

接警后,民警立即赶赴现场,经现场确认,该“大白鸟”为国家二级保护动物白鹭。民警仔细观察白鹭伤势,发现白鹭右侧羽毛脱落,伴有明显外伤,无法自主飞行。随后,民警立即联系无极县林业局,对其进行救助,待其能飞后,适时放飞大自然。

无极公安温馨提示:维护生态安全,保护野生动物,是每个人的责任。广大群众如发现受伤、受困的野生动物,不要自行处理,更不要非法售卖,请第一时间联系警方或者野生动物保护部门。

有颜值有内涵 活动多服务好

这个党群服务中心成居民家门口热门“打卡地”

本报记者 柳安臣

身边的党群服务中心

石家庄市新华区北新街200号,一栋单独的二层小楼在绿荫环绕下格外漂亮,屋内布局有序,窗明几净,这里便是新华区宁安街道党群服务中心。这里优美的环境为附近老人、妇女儿童等社会群体提供了舒适的活动场所,也是新华区着力打造为民服务窗口的一个缩影。

8月20日8时许,记者走进位于新华区宁安街道党群服务中心,这里的工作人员早早便来布置场地,打扫卫生,准时“开门营业”,为附近陆续赶来的居民提供了舒适的活动场所。

9时30分,在一楼会议室里,来自省、市、区三级人大代表、法律工作者,共同走进宁安街道党群服务中心开展“传递法治力量,守护美好未来”人大代表普法宣传主题活动。活动现场,王阅春律师以其专业的素养和深入浅出的讲解,将民法典这部社会生活的百科全书生动地呈现在大家面前。他们从与居民生活息息相关的婚姻家庭、妇女儿童权益保护等方面入手,通过实际案例,让法律条文变得通俗易懂。

“幸福在哪里,它在群众的呼声里;幸福在哪里,它在百姓笑脸里,啊,幸福就在大小社情民意里;啊,幸福就在解决群众急难愁盼里……”在宁安街道党群

服务中心大厅里,“星之梦”合唱团负责人刘红兵正带领老姐妹们合唱他们自创的歌词曲目。今年65岁的刘红兵说,她就住在附近的小区,党群服务中心为他们的老年合唱团提供了场所,大家几乎每天都来,让大伙儿能够实现老有所学,老有所乐。

宁安街道党群服务中心分为上下两层,分多个活动区域。在阅读书屋,居民徐女士带着上幼儿园的儿子来这里阅读趣味科普书籍,她说这里环境好,图书比较全,她经常带着孩子来阅读书籍,感受书香氛围;在书法绘画区域,70岁的甄先生正专心致志的绘画牡丹,社区专门为书画爱好者提供了挥毫泼墨的“小天地”,他说他经常来这里享受绘画乐趣。

刚踏上二楼的楼梯间,便听见悠扬的京剧唱腔,循声走进二楼演练室,只见“毓枫京剧社”的吴先生和他的票友们正在这里吹拉弹唱。吴先生说,他们这儿可热闹了,来这里的都是社区老年人,有好几个京剧社的爱好者在这里练习京剧,陶冶情操,这得感谢党群服务中心为他们免费提供有空,有热水的活动空间。

“这里上下两层共1800余平方米,既有党员群众专属的区域,也有共享的空间。”省人大代表、宁安街道党群服务



图为法律工作者为妇女儿童普及法律知识。
本报记者 柳安臣 摄

中心工作人员郝静说,他们依托党群服务中心,主要开展为社区居民零距离普法宣传等社群活动,主打的特色就是接地气,贯穿工作的一条主线就是通过解决群众的需求,为民办实事。宁安街道党群服务中心围绕做强党建资源,进一步提升为民服务的综合实力,不仅是作为他们开展革命传统教育、加强思想道德建设的阵地,还是广大党员群众自我展示的“平台”,成为党员学习教育、团结引领群众的政治中心。

新华区宁安街道党工委书记宋东伟介绍,宁安街道党群服务中心自2021年6月正式启动以来,以超高的颜值、丰富的内涵、暖心的服务被居民亲切地称为“阳光小院”,俨然已经成为了红色党

建、居民文化生活的热门“打卡地”。他说,党群服务中心立足平安、健康、幸福,为老年人建立“温馨的家”,最大程度满足社区老年人多元化需求,开展为各类老年人文体娱乐活动,包括健康知识系列讲座、书法绘画技艺培训等,建立了多支文艺队伍,开展多种多样的文体活动;儿童之家以满足辖区内儿童需求为根本出发点,开展丰富多彩的实践活动,创造健康向上、多元发展的成长空间,进一步增强了社区居民的获得感与幸福感。下一步,宁安街道党工委将继续着力推动以党群服务中心为基点的基层治理,以“一老一小”为重点,丰富居民的文化生活需求,让居民真正成为党群服务中心这个“温馨家园”的主人。

开展便民义诊 宣传健康知识

“健康石家庄社区行”活动走进桥西区华柴社区



图为居民通过展板了解健康中国相关内容。
本报记者 张晓峰 摄

宣传健康知识

“健康石家庄社区行”活动走进桥西区华柴社区

本报讯 (记者 刘俊科)“低碳是指什么内容?”“减少二氧化碳排放!”8月22日,由石家庄市爱国卫生运动委员会办公室主办,石家庄日报承办的“健康石家庄社区行”活动,走进桥西区苑东街道华柴社区,居民和志愿者来到社区广场,一起观看知识展板、参加文体活动、学习健康生活方式。

“场地东侧的展板是我们准备的健康知识,大家可以来这里观看。”17时许,活动主持人进行现场介绍。随后,居民文体队伍上台表演节目,精彩的演出赢得了观众的阵阵掌声。工作人员在现场发放健康知识宣传单页,提醒居民注意预防疾病、合理用药等。现场还设置了有奖问答环节,答对正确的居民可以领取健康礼包。

“今天我们的卫生服务中心的全科、中医科医护人员来到现场,给居民提供合理膳食、适当锻炼、科学用药的相关建议。”苑东社区卫生服务中心公共卫生科科长王芹芹介绍,活动现场进行便民义诊,社区居民可以在现场测血压、血糖等。居民纷纷表示,义诊活动来到家门口,给大家尤其是老年人带来了便利。

“我们社区老年居民较多,百分之五十是老年人,为了更好地服务老年人,会定期邀请市八院、苑东社区卫生服务中心等开展健康讲座、义诊、义剪

等活动。”华柴社区党委书记于薇说,该社区注重居民健康生活方式的养成,孵化了京剧队、舞蹈队、合唱队等文体组织。他们还依托新时代文明实践站、室外运动场开展居民趣味运动会等,让居民老有所学、老有所乐、老有所为。

桥西区卫生健康局爱卫科科长赵薇表示,他们积极开展爱国卫生运动,巩固国家卫生城市。为进一步提升居民健康意识,号召大家积极行动起来,关注健康、追求健康,养成良好的健康生活方式,他们利用“爱国卫生月”“世界无烟日”开展各类宣传培训活动,积极参与健康风采大赛。“今年,桥西区东里社区卫生服务中心还创建了社区戒烟门诊。”赵薇说,他们还持续开展病媒生物防制工作,制定工作方案,并在春季灭鼠夏季灭蚊蝇工作中,取得了不错的成效。同时,他们每周五持续在全区范围内发动辖区机关、企事业单位开展环境卫生大扫除活动,以城中村、城乡接合部、居民小区、农贸市场等场所为重点,加大环境卫生清扫保洁力度。此外,他们还实施健康桥西行动,提高居民健康素养水平,全面落实有关工作要求,进一步强化健康桥西工作的组织领导,扎实做好健康影响评估、健康教育、控烟、公共卫生服务、妇幼和养老服务等基础性工作。

“今年我们卫生服务中心的全科、中医科医护人员来到现场,给居民提供合理膳食、适当锻炼、科学用药的相关建议。”苑东社区卫生服务中心公共卫生科科长王芹芹介绍,活动现场进行便民义诊,社区居民可以在现场测血压、血糖等。居民纷纷表示,义诊活动来到家门口,给大家尤其是老年人带来了便利。

“我们社区老年居民较多,百分之五十是老年人,为了更好地服务老年人,会定期邀请市八院、苑东社区卫生服务中心等开展健康讲座、义诊、义剪

预防安全事故 守好安全防线

石家庄消防联合行业部门开展校园安全培训

本报讯 (记者 刘俊科)“安全无小事,消防系万家。我们每一个人应当时刻铭记。”为进一步落实校园消防安全主体责任,切实提高教育系统安全管理者的消防安全意识和自防自救能力,守好校园安全底线,坚决防范和遏制火灾事故发生,8月21日,石家庄市消防救援支队裕华区消防救援大队联合裕华区教育局、区公安分局、区市场监督管理局在东南实验中学召开“裕华区教育秋季开学安全工作培训

会”,辖区中小学、幼儿园以及校外培训机构的消防安全责任人、消防安全管理人共计400余人参加培训活动。

培训中,消防宣传人员结合图文并茂的幻灯片,用通俗易懂的语言通过对校园火灾案例的剖析,并结合当前校园消防安全形势和特征,深入浅出地向大家普及了消防安全法律法规、校园火灾预防、初起火灾的处理措施等消防安全常识。重点针对日常消防管理等方面指

出缺乏消防安全意识和责任意识的危害,同时向参训人员详细讲述如何开展校园消防管理工作,如何将责任落实,如何排查潜在隐患及消除隐患、如何开展系统消防宣传培训等,并督促各学校,在开学前要开展一次全面的隐患排查,发现隐患第一时间进行整改,要召开全体教职工岗前全员培训,确定消防安全明白人,明确各岗位消防安全职责,做好开学各项安全事故预防工作。

培训中,消防宣传人员结合图文并茂的幻灯片,用通俗易懂的语言通过对校园火灾案例的剖析,并结合当前校园火灾形势和特征,深入浅出地向大家普及了消防安全法律法规、校园火灾预防、初起火灾的处理措施等消防安全常识。重点针对日常消防管理等方面指

出缺乏消防安全意识和责任意识的危害,同时向参训人员